
Bilans energetyczny 

Utlenianie cukrów i lipidów 



- 2 ATP 

+ 2 x 3 ATP 

+2 x 2 ATP 

_______________ 

        =   8 ATP 

Glikoliza 



Dalsze losy pirogronianu 



Zysk energetyczny z jednej cząsteczki 

pirogronianu to 3 ATP 



12 ATP / 1 obrót 







Triacyloglicerole – tłuszcze proste 



Znaczenie biologiczne lipidów 



Lipoliza 









Pojęcie kwasu „omega: Ω -9; Ω-6; Ω -3” 





Regulacja procesu lipolizy 



C.d.: losy kwasów tłuszczowych 



Znaczenie karnityny 





β-oksydacja kwasów tłuszczowych 



Bilans energetyczny przemian lipidów 

• Kwas palmitynowy (C16)    = 129 ATP 

 

• Kwas kapronowy (C6)        =   45 ATP    (glikoliza 38 ATP) 

 

• Glicerol wchodzi w szlak glikolizy                         (22 ATP) 

 


